



ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

« 11 » 09 2024 г.

115191, Москва, ул. Даниловский вал, д. 22

№ 01/5040

Обращение по случаю Дня трезвости (11 сентября 2024 г.)

Возлюбленные о Господе Преосвященные архиастыри! Всечестные отцы и матери! Дорогие братья и сёстры!

Ныне мы вспоминаем мученическую кончину святого Иоанна Крестителя, которую он претерпел за верность правде Божией. Даже перед лицом смертельной опасности Иоанн Предтеча не преставал убеждать нечестивого царя Ирода оставить грех прелюбодеяния. Однако тот не только не внял увещаниям пророка, но и совершил ещё более тяжкий грех: лишил жизни сего святого человека, расслабев рассудком от употребления алкоголя.

«*Пия вино, не противай ума*», – наставляет преподобный Исидор Пелусиот (Письмо 313. Зосиме). Вино, которое дано человеку Богом для радости, при неумеренности может стать источником разнообразных бед и несчастий, болезней и жизненных трагедий.

В качестве напоминания о пагубности невоздержания Русская Православная Церковь в праздник Усекновения главы Иоанна Крестителя установила особый День трезвости, в который призывает своих верных чад к сугубому посту и молитве, в том числе и о тех, кто страждет страшным недугом алкоголизма. «*Смотрите же за собою, чтобы сердца ваши не отягчались объядением и пьянством*» (Лк. 21, 34), – предупреждает нас Христос, напоминая о важности быть готовыми в любой момент *предстать пред Сына Человеческого* (Лк. 21, 36). Пусть эти строгие слова Спасителя и поучительный пример воспоминаемого ныне евангельского события будут для нас полезным назиданием, дабы мы всегда стремились трезвиться душою и телом.

Заступничеством честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна да ниспошлёт нам Владыка Святый и Истинный (Откр. 6, 10) Свою благодатную помощь в духовном возрастании и дарует добрый ответ на Страшном Судище Христовом.

+

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ